
North Carolina 
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Now, I'd like to rate your feelings toward some people and organizations, with one hundred meaning a VERY 
WARM, FAVORABLE feeling; zero meaning a VERY COLD, UNFAVORABLE feeling; and fifty meaning not particularly 
warm or cold.  

Democratic brand stronger than Republican 

Mean: 41.4 

Net: -14 
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Hagan viewed much more favorably than Tillis 

Now, I'd like to rate your feelings toward some people and organizations, with one hundred meaning a VERY WARM, 
FAVORABLE feeling; zero meaning a VERY COLD, UNFAVORABLE feeling; and fifty meaning not particularly warm or cold.  
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Mean: 46.7 
Net: -7 

Kay Hagan 

Mean: 38.4 
Net: -17 

Thom Tillis 
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58 

Obama Approval 

+1 +7 

Hagan Approval 

Do you approve or disapprove of the way 
Barack Obama is handling his job as 
president? 

Hagan net approval is even and better than president 

Do you approve or disapprove of the way 
Kay Hagan is handling her job as a 
member of the U.S. Senate? 
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Vote for Democrat Vote for Republican

59 

Thinking about the election for Senate in November, if the election for U.S. Senate were 
held today, would you be voting for– Democrat Kay Hagan or Republican Thom Tillis? 

Democrats Total 

+19 

Independents 

+55 +71 +4 

Republicans 

Democrats better consolidated; Hagan picking up 15 
percent of Republicans 
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Vote for Democrat Vote for Republican

60 

Thinking about the election for Senate in November, if the election for U.S. Senate were 
held today, would you be voting for– Democrat Kay Hagan or Republican Thom Tillis? 

Unmarried 
women 

Total 

+34 

Hagan has a strong lead among Rising American 
Electorate, especially unmarried women 

Rising American 
Electorate 

+32 +4 
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Their position on the economy, creating jobs, and
improving wages

Their position on foreign policy and ISIS

Their position on the new health care law

Their position on Medicare and Social Security

Their position on abortion and gay marriage

Their position on spending and deficits

Their position on women and women's issues

Their position on immigration

Because they support or oppose President Obama

Because of their political party

61 

Now I am going to read you a list of reasons people vote for one candidate over another. After I read this 
list, tell me which THREE are the most important when deciding who to vote for in the election for U.S. 
Senate.  

Economy and foreign policy are also top concerns for 
Hagan voters 

Voting for Hagan 
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69 71 

Likely
voters

RAE Unm
wom

“In your shoes” narrative stronger than Republican narrative 

62 

President Obama has failed on 
the economy.  The middle class 
is struggling with declining 
paychecks, high unemployment, 
and the rising costs of 
healthcare, college, and even a 
tank of gas. Bigger government, 
higher spending, and never 
ending deficits are not the 
answer. We need to repeal 
Obamacare, cut regulations, and 
lower taxes. We need to build 
the Keystone Pipeline and use 
our energy to create jobs and 
lower gas prices. We can bring 
back opportunity, balance the 
budget, and spark an economic 
recovery if we get big 
government out of the way. 

People are drowning because 
jobs don't pay enough to live on. 
We need leaders who can live a 
day of our lives and make 
change for us, not for the 
richest who show up with the 
big money. We must help 
people here with affordable 
college, job training, and 
childcare. We must raise the 
minimum wage and make sure 
women get equal pay so 
working women and families 
can keep up with the cost of 
living. We need an economy 
here that works for working 
people and the middle class 
again, not just those with the 
big money. 

26 
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48 

39 40 

Likely
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RAE Unm
wom

Now I am going to read you some things a Democrat/Republican is saying about the economy and what needs to be 
done to make things better. Please tell me whether you find it a very convincing, somewhat convincing, a little 
convincing, or a not at all convincing statement about the economy and how to make it better. 
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Much More

All Democratic agenda policies popular, especially early 
childhood education availability 

63 

Now I am going to read you some things being proposed by Democrats as part of their plan to deal with the economy. After 
each item, please tell me whether you would be more or less likely to support a candidate who proposed that policy. 

Finally recognize that working mothers need help by protecting 
pregnant workers and new mothers from being fired or demoted, 
making sure they have paid sick days and access to affordable 
childcare 

Pass a Constitutional amendment to prevent wealthy special 
interests and big corporations from spending unlimited amounts of 
secret money to buy elections, so we can take the power away from 
a few billionaires and give the power to regular citizens. 

Make early childhood education a priority by ensuring young 
children in working families get the early education they need to 
succeed.. 

Cut red tape and expand lending programs for small business 
owners and improve resources available for new businesses just 
starting out. 

Raise the minimum wage to ten dollars an hour and expand access 
to scholarships and affordable college so working women and men 
can continue their education and train for better jobs with higher 
wages. 



Pass a Constitutional amendment to prevent wealthy special 
interests and big corporations from spending unlimited amounts of 
secret money to buy elections, so we can take the power away from 
a few billionaires and give the power to regular citizens. 
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61 
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81 

Much More

Pre-K education and protecting working mothers particularly strong 

64 

Now I am going to read you some things being proposed by Democrats as part of their plan to deal with the economy. After 
each item, please tell me whether you would be more or less likely to support a candidate who proposed that policy. 

Finally recognize that working mothers need help by protecting 
pregnant workers and new mothers from being fired or demoted, 
making sure they have paid sick days and access to affordable 
childcare 
Raise the minimum wage to ten dollars an hour and expand access 
to scholarships and affordable college so working women and men 
can continue their education and train for better jobs with higher 
wages. 
 

Make early childhood education a priority by ensuring young 
children in working families get the early education they need to 
succeed. 

Cut red tape and expand lending programs for small business 
owners and improve resources available for new businesses just 
starting out. 

Rising American Electorate 



Reduce unnecessary government spending and put an end to wasteful 
government programs to start resolving the trillion-dollar debt crisis, putting 
America back on a responsible track and giving certainty to investors and 
businesses. 
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Much More

Spending priorities top of Republican agenda 

65 

Promote lower energy prices through increased domestic production of oil and 
building the Keystone pipeline, which would create jobs and reduce our 
dependence on foreign oil. 

Help grow the economy and create jobs by streamlining the tax code, lowering 
the tax rate for businesses and individuals including small business owners to 
twenty five percent, and modernizing our patent system to protect our nation's 
innovators. 

Cut government spending immediately and pass  a Constitutional amendment 
requiring a balanced budget every year, so that we aren’t spending more than we 
can afford. 
 

Small businesses are strangled by unnecessary regulation, complex and 
increasing taxes, and high energy prices. We need to loosen the regulation that 
is stifling small businesses to make it easier for them to grow and expand. 
 

Fully repeal and defund Obamacare and implement private-sector solutions to 
reduce health care costs. 

Now I am going to read you some things being proposed by Republicans as part of their plan to deal with the economy. 
After each item, please tell me whether you would be more or less likely to support a candidate who proposed that policy. 
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Very serious doubts

Attacks on Hagan fairly weak 

66 

Kay Hagan will be a rubber stamp for Barack Obama and national Democrats. Kay Hagan 
has supported Obama 90 percent of the time--and supported Obama on every big issue. 
She was one of the biggest supporters of Obamacare and she has supported trillions in new 
spending while also supporting higher taxes on middle class families and small businesses. 

Kay Hagan cast the deciding vote for Obamacare. Thanks to Kay Hagan, thousands of 
people in North Carolina have already had their insurance cancelled, families are losing 
their doctors, and thousands will pay higher costs. And under Obamacare, North Carolina 
small businesses are struggling, cutting worker hours and freezing hiring. In fact, 
Obamacare could reduce employment in the state by thousands of people. 

Kay Hagan opposes the construction of the Keystone pipeline to bring Canadian oil to the 
US even though the pipeline would create jobs and reduce our dependence on Mideast oil. 
And Kay Hagan supports Barack Obama's global warming energy tax that even Obama has 
admitted will cause electricity prices to, quote, "skyrocket" for regular families. 
 

Kay Hagan says she fights for us, but the reality is she puts her own political party over 
North Carolina. She has voted with Barack Obama 96 percent of the time and supported 
Obama on every big issue, from Obamacare, to the failed stimulus, to Obama’s new global 
warming energy tax. 

Now I'm going to read you some things that Democrats like Kay Hagan in Washington and in your state are trying to do. 
These could decide whether you vote in November. Please tell me whether it raises very serious doubts, serious doubts, 
minor doubts, or no real doubts in your own mind about Kay Hagan when you are thinking of voting in November. 
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Thinking about the election for Senate in November, if the election for U.S. Senate were held today, would 
you be voting for– Democrat Kay Hagan or Republican Thom Tillis? 

Hagan’s lead increases after back and forth 
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Initial Vote After policies and messages 
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Thinking about the election for Senate in November, if the election for U.S. Senate were held today, would 
you be voting for– Democrat Kay Hagan or Republican Thom Tillis? 
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Now, I'd like to rate your feelings toward some people and organizations, with one hundred meaning a VERY 
WARM, FAVORABLE feeling; zero meaning a VERY COLD, UNFAVORABLE feeling; and fifty meaning not particularly 
warm or cold.  

Democratic brand advantage in Iowa 

Mean: 39.4 

Net: -25 
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Braley has significant image advantage against Ernst 

Now, I'd like to rate your feelings toward some people and organizations, with one hundred meaning a VERY WARM, 
FAVORABLE feeling; zero meaning a VERY COLD, UNFAVORABLE feeling; and fifty meaning not particularly warm or cold.  
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Mean: 45.3 
Net: -4 

Bruce Braley 

Mean: 42.4 
Net: -13 

Joni Ernst 
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72 

-8 
+8 

Harkin approval high in the state 

Obama Approval Harkin Approval 

Do you approve or disapprove of the way 
Barack Obama is handling his job as 
president? 

Do you approve or disapprove of the way 
Tom Harkin is handling his job as a 
member of the U.S. Senate? 
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Vote for Democrat Vote for Republican
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Thinking about the election for Senate in November, if the election for U.S. Senate were 
held today, would you be voting for– Democrat Bruce Braley or Republican Joni Ernst? 

Democrats Total 

+26 

Independents 

+71 +80 -1 

Republicans 

Democrats somewhat better consolidated, but 
Republicans gaining 55 percent of independents 
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Thinking about the election for Senate in November, if the election for U.S. Senate were 
held today, would you be voting for– Democrat Bruce Braley or Republican Joni Ernst? 

Unmarried 
women 

Total 

+43 

Braley has a substantial lead among Rising American 
Electorate, especially unmarried women 

Rising American 
Electorate 

+24 -1 
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Their position on the economy, creating jobs, and
improving wages

Their position on women and women's issues

Their position on the new health care law

Their position on Medicare and Social Security

Their position on abortion and gay marriage

Their position on foreign policy and ISIS

Their position on immigration

Their position on spending and deficits

Because of their political party

Because they support or oppose President Obama

75 

Now I am going to read you a list of reasons people vote for one candidate over another. After I read this 
list, tell me which THREE are the most important when deciding who to vote for in the election for U.S. 
Senate.  

Economy and women’s issues top in Braley vote 

Voting for Braley 
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Democratic narrative much stronger than Republicans’ 
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President Obama has failed on 
the economy.  The middle class 
is struggling with declining 
paychecks, high unemployment, 
and the rising costs of 
healthcare, college, and even a 
tank of gas. Bigger government, 
higher spending, and never 
ending deficits are not the 
answer. We need to repeal 
Obamacare, cut regulations, and 
lower taxes. We need to build 
the Keystone Pipeline and use 
our energy to create jobs and 
lower gas prices. We can bring 
back opportunity, balance the 
budget, and spark an economic 
recovery if we get big 
government out of the way. 

People are drowning because 
jobs don't pay enough to live on. 
We need leaders who can live a 
day of our lives and make 
change for us, not for the 
richest who show up with the 
big money. We must help 
people here with affordable 
college, job training, and 
childcare. We must raise the 
minimum wage and make sure 
women get equal pay so 
working women and families 
can keep up with the cost of 
living. We need an economy 
here that works for working 
people and the middle class 
again, not just those with the 
big money. 

31 

19 17 

53 
47 

36 

Likely
voters

RAE Unm
wom

Now I am going to read you some things a Democrat/Republican is saying about the economy and what needs to be 
done to make things better. Please tell me whether you find it a very convincing, somewhat convincing, a little 
convincing, or a not at all convincing statement about the economy and how to make it better. 
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Much More

Barring secret money and putting college in reach of 
every student top policies 

77 

Now I am going to read you some things being proposed by Democrats as part of their plan to deal with the economy. After 
each item, please tell me whether you would be more or less likely to support a candidate who proposed that policy. 

 
Keep the dream of attending college in reach for every student who 
wants to pursue it by preventing student loan rates from increasing. 
 

Cut red tape and expand lending programs for small business 
owners and improve resources available for new businesses just 
starting out. 

Pass a Constitutional amendment to prevent wealthy special 
interests and big corporations from spending unlimited amounts of 
secret money to buy elections, so we can take the power away from 
a few billionaires and give the power to regular citizens. 

Finally recognize that working mothers need help by protecting 
pregnant workers and new mothers from being fired or demoted, 
making sure they have paid sick days and access to affordable 
childcare. 

Raise the minimum wage to ten dollars an hour and expand access 
to scholarships and affordable college so working women and men 
can continue their education and train for better jobs with higher 
wages. 
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Much More

Working mothers policy, college affordability, stopping special 
interests top among RAE 
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Now I am going to read you some things being proposed by Democrats as part of their plan to deal with the economy. After 
each item, please tell me whether you would be more or less likely to support a candidate who proposed that policy. 

 
Keep the dream of attending college in reach for every student who 
wants to pursue it by preventing student loan rates from increasing. 
 

Cut red tape and expand lending programs for small business 
owners and improve resources available for new businesses just 
starting out 

Pass a Constitutional amendment to prevent wealthy special 
interests and big corporations from spending unlimited amounts of 
secret money to buy elections, so we can take the power away from 
a few billionaires and give the power to regular citizens. 

Finally recognize that working mothers need help by protecting 
pregnant workers and new mothers from being fired or demoted, 
making sure they have paid sick days and access to affordable 
childcare. 

Raise the minimum wage to ten dollars an hour and expand access 
to scholarships and affordable college so working women and men 
can continue their education and train for better jobs with higher 
wages. 

Rising American Electorate 



Reduce unnecessary government spending and put an end to wasteful government 
programs to start resolving the trillion-dollar debt crisis, putting America back on a 
responsible track and giving certainty to investors and businesses. 
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Much More

Cutting down on spending top Republican concern 

79 

Promote lower energy prices through increased domestic production of oil and 
building the Keystone pipeline, which would create jobs and reduce our dependence 
on foreign oil. 

Help grow the economy and create jobs by streamlining the tax code, lowering the tax 
rate for businesses and individuals including small business owners to twenty five 
percent, and modernizing our patent system to protect our nation's innovators. 

Cut government spending immediately and pass a Constitutional amendment requiring 
a balanced budget every year, so that we aren't spending more than we can afford. 

Small businesses are strangled by unnecessary regulation, complex and increasing 
taxes, and high energy prices. We need to loosen the regulation that is stifling small 
businesses to make it easier for them to grow and expand. 

Fully repeal and defund Obamacare and implement private-sector solutions to reduce 
health care costs. 

Now I am going to read you some things being proposed by Republicans as part of their plan to deal with the economy. 
After each item, please tell me whether you would be more or less likely to support a candidate who proposed that policy. 
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Very serious doubts

Attacks on Braley fairly weak 

80 

Bruce Braley opposes the construction of the Keystone pipeline to bring Canadian oil to the 
US even though the pipeline would create jobs and reduce our dependence on Mideast oil. 
And Bruce Braley supports Barack Obama's global warming energy tax that even Obama 
has admitted will cause electricity prices to, quote, "skyrocket" for regular families. 

Bruce Braley cast the deciding vote for Obamacare. Thanks to Bruce Braley, thousands of 
people in Iowa have already had their insurance cancelled, families are losing their doctors, 
and thousands will pay higher costs. And under Obamacare, Iowa small businesses are 
struggling, cutting worker hours and freezing hiring. In fact, Obamacare could reduce 
employment in the state by thousands of people. 

Bruce Braley will be a rubber stamp for Barack Obama and national Democrats. Bruce 
Braley has supported Obama 90 percent of the time--and supported Obama on every big 
issue. He was one of the biggest supporters of Obamacare and he has supported trillions in 
new spending while also supporting higher taxes on middle class families and small 
businesses. 

Bruce Braley says he fights for us, but the reality is he puts his political party over Iowa. He 
has voted with Barack Obama 99 percent of the time and supported Obama on every big 
issue, from Obamacare, to the failed stimulus, to Obama's new global warming energy tax. 

Now I'm going to read you some things that Democrats like Bruce Braley in Washington and in your state are trying to do. 
These could decide whether you vote in November. Please tell me whether it raises very serious doubts, serious doubts, 
minor doubts, or no real doubts in your own mind about Bruce Braley when you are thinking of voting in November. 
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Thinking about the election for Senate in November, if the election for U.S. Senate were held today, would 
you be voting for– Democrat Bruce Braley or Joni Ernst? 
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Thinking about the election for Senate in November, if the election for U.S. Senate were held today, would 
you be voting for– Democrat Bruce Braley or Republican Joni Ernst? 



Georgia 

83 



31 
16 15 9 7 

43 
35 36 

24 27 

46 40 33 44 
28 

53 50 47 51 
42 

Very warm (75-100) Very cool (0-25)

Barack 
Obama 

84 

Mean: 44.2 

Net: -10 

Mean: 40.4 

Net: -15 

Mean: 33.6 

Net: -26 

Mean: 40.9 

Net: -15 

Mitch 
McConnell 

Democratic 
Party 

Harry Reid 
Republican 

Party 

Now, I'd like to rate your feelings toward some people and organizations, with one hundred meaning a VERY 
WARM, FAVORABLE feeling; zero meaning a VERY COLD, UNFAVORABLE feeling; and fifty meaning not particularly 
warm or cold.  

Republican and Democratic brands at parity in Georgia 

Mean: 42.9 

Net: -12 
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Obama Approval 

Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as 
president? 

Obama unpopular 
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Nunn and Perdue comparable overall favorability 

Now, I'd like to rate your feelings toward some people and organizations, with one hundred meaning a VERY WARM, 
FAVORABLE feeling; zero meaning a VERY COLD, UNFAVORABLE feeling; and fifty meaning not particularly warm or cold.  
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Vote for Democrat Vote for Republican
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Thinking about the election for Senate in November, if the election for U.S. Senate were 
held today, would you be voting for– Democrat Michelle Nunn or Republican David 
Perdue? 

Democrats Total 

-22 

Independents 

-81 +87 -5 

Republicans 

Democrats better consolidated but 22-point deficit among 
independents 
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Thinking about the election for Senate in November, if the election for U.S. Senate were 
held today, would you be voting for– Democrat Michelle Nunn or Republican David 
Perdue? 

Unmarried 
women 

Total 

+34 

But Nunn has a strong lead among Rising American 
Electorate and unmarried women 

Rising American 
Electorate 

+40 -5 
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Their position on the economy, creating jobs, and
improving wages

Their position on women and women's issues

Their position on the new health care law

Their position on Medicare and Social Security

Their position on foreign policy and ISIS

Their position on abortion and gay marriage

Their position on immigration

Because they support or oppose President Obama

Their position on spending and deficits

Because of their political party
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Now I am going to read you a list of reasons people vote for one candidate over another. After I read this 
list, tell me which THREE are the most important when deciding who to vote for in the election for U.S. 
Senate.  

Economy top reason but women’s issue and health care 
further back 

Voting for Nunn 
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Republican narrative stronger in this state 
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President Obama has failed on 
the economy.  The middle class 
is struggling with declining 
paychecks, high unemployment, 
and the rising costs of 
healthcare, college, and even a 
tank of gas. Bigger government, 
higher spending, and never 
ending deficits are not the 
answer. We need to repeal 
Obamacare, cut regulations, and 
lower taxes. We need to build 
the Keystone Pipeline and use 
our energy to create jobs and 
lower gas prices. We can bring 
back opportunity, balance the 
budget, and spark an economic 
recovery if we get big 
government out of the way. 

People are drowning because 
jobs don't pay enough to live on. 
We need leaders who can live a 
day of our lives and make 
change for us, not for the 
richest who show up with the 
big money. We must help 
people here with affordable 
college, job training, and 
childcare. We must raise the 
minimum wage and make sure 
women get equal pay so 
working women and families 
can keep up with the cost of 
living. We need an economy 
here that works for working 
people and the middle class 
again, not just those with the 
big money. 
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Now I am going to read you some things a Democrat/Republican is saying about the economy and what needs to be 
done to make things better. Please tell me whether you find it a very convincing, somewhat convincing, a little 
convincing, or a not at all convincing statement about the economy and how to make it better. 
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Much More

Pre-K education leads agenda 
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Now I am going to read you some things being proposed by Democrats as part of their plan to deal with the economy. After 
each item, please tell me whether you would be more or less likely to support a candidate who proposed that policy. 

Finally recognize that working mothers need help by protecting 
pregnant workers and new mothers from being fired or demoted, 
making sure they have paid sick days and access to affordable 
childcare 

Pass a Constitutional amendment to prevent wealthy special 
interests and big corporations from spending unlimited amounts of 
secret money to buy elections, so we can take the power away from 
a few billionaires and give the power to regular citizens. 

Cut red tape and expand lending programs for small business 
owners and improve resources available for new businesses just 
starting out. 

Raise the minimum wage to ten dollars an hour and expand access 
to scholarships and affordable college so working women and men 
can continue their education and train for better jobs with higher 
wages. 

Make early childhood education a priority by ensuring young 
children in working families get the early education they need to 
succeed. 
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Much More

Early childhood education a priority for RAE 
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Now I am going to read you some things being proposed by Democrats as part of their plan to deal with the economy. After 
each item, please tell me whether you would be more or less likely to support a candidate who proposed that policy. 

Finally recognize that working mothers need help by protecting 
pregnant workers and new mothers from being fired or demoted, 
making sure they have paid sick days and access to affordable 
childcare 

Pass a Constitutional amendment to prevent wealthy special 
interests and big corporations from spending unlimited amounts of 
secret money to buy elections, so we can take the power away from 
a few billionaires and give the power to regular citizens. 

Cut red tape and expand lending programs for small business 
owners and improve resources available for new businesses just 
starting out. 

Raise the minimum wage to ten dollars an hour and expand access 
to scholarships and affordable college so working women and men 
can continue their education and train for better jobs with higher 
wages. 

Make early childhood education a priority by ensuring young 
children in working families get the early education they need to 
succeed. 

Rising American Electorate 



Cut government spending immediately and pass a Constitutional amendment 
requiring a balanced budget every year, so that we aren't spending more than we can 
afford. 
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Much More

Republican policies strong 
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Promote lower energy prices through increased domestic production of oil and 
building the Keystone pipeline, which would create jobs and reduce our dependence 
on foreign oil. 

Small businesses are strangled by unnecessary regulation, complex and increasing 
taxes, and high energy prices. We need to loosen the regulation that is stifling small 
businesses to make it easier for them to grow and expand. 

Reduce unnecessary government spending and put an end to wasteful government 
programs to start resolving the trillion-dollar debt crisis, putting America back on a 
responsible track and giving certainty to investors and businesses. 

Help grow the economy and create jobs by streamlining the tax code, lowering the tax 
rate for businesses and individuals including small business owners to twenty five 
percent, and modernizing our patent system to protect our nation's innovators. 

Fully repeal and defund Obamacare and implement private-sector solutions to reduce 
health care costs. 

Now I am going to read you some things being proposed by Republicans as part of their plan to deal with the economy. 
After each item, please tell me whether you would be more or less likely to support a candidate who proposed that policy. 
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Very serious doubts
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Michelle Nunn opposes the construction of the Keystone pipeline to bring Canadian oil to 
the US even though the pipeline would create jobs and reduce our dependence on Mideast 
oil. And Michelle Nunn supports Barack Obama's global warming energy tax that even 
Obama has admitted will cause electricity prices to, quote, "skyrocket" for regular families. 

Michelle Nunn supports Obamacare and higher taxes. Under her plan, the IRS will be asking 
about your health insurance, and making you pay a penalty if you don't have any. 

Michelle Nunn will be a rubber stamp for Barack Obama and national Democrats. Michelle 
Nunn has supported Obama 90 percent of the time--and supported Obama on every big 
issue. She was one of the biggest supporters of Obamacare and she has supported trillions 
in new spending while also supporting higher taxes on middle class families and small 
businesses. 

Michelle Nunn proudly supports Obama's amnesty plan for illegal immigrants. And her own 
campaign plan said she funded organizations that are linked to terrorism, all while 
terrorism experts say our border breakdown could provide an entry for groups like ISIS 

Now I'm going to read you some things that Democrats like Michelle Nunn in Washington and in your state are trying to do. 
These could decide whether you vote in November. Please tell me whether it raises very serious doubts, serious doubts, 
minor doubts, or no real doubts in your own mind about Michelle Nunn when you are thinking of voting in November. 
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Thinking about the election for Senate in November, if the election for U.S. Senate were held today, would 
you be voting for– Democrat Michelle Nunn or Republican David Perdue? 

Battle brings Nunn up to a tie 
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Initial Vote After policies and messages 

Even -5 
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Initial vote 

Not RAE 

+40 +51 
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vote 
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Initial vote 
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Unmarried women 

Initial vote 
Message 
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Thinking about the election for Senate in November, if the election for U.S. Senate were held today, would 
you be voting for– Democrat Michelle Nunn or Republican David Perdue? 

-5 Even 



Colorado 
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Mean: 43.0 

Net: -9 

Mean: 40.1 

Net: -15 

Mean: 29.9 

Net: -36 

Mean: 35.5 

Net: -27 

Mitch 
McConnell 

Democratic 
Party 
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Party 

Now, I'd like to rate your feelings toward some people and organizations, with one hundred meaning a VERY 
WARM, FAVORABLE feeling; zero meaning a VERY COLD, UNFAVORABLE feeling; and fifty meaning not particularly 
warm or cold.  

Republican and Democratic brands at parity in Colorado 

Mean: 40.0 

Net: -15 
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Udall and Gardner similarly regarded by voters 

Now, I'd like to rate your feelings toward some people and organizations, with one hundred meaning a VERY WARM, 
FAVORABLE feeling; zero meaning a VERY COLD, UNFAVORABLE feeling; and fifty meaning not particularly warm or cold.  
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Mean: 43.1 
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Mark Udall 

Mean: 43.0 
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Cory Gardner 



22 23 

38 42 

36 
47 

48 
57 

Strongly approve Strongly disapprove

100 

+10 +15 

Udall approval slightly better than Obama, but net 
negative rating 

Obama Approval Udall Approval 

Do you approve or disapprove of the way 
Barack Obama is handling his job as 
president? 

Do you approve or disapprove of the way 
Mark Udall is handling his job as a 
member of the U.S. Senate? 
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Thinking about the election for Senate in November, if the election for U.S. Senate were 
held today, would you be voting for– Democrat Mark Udall or Republican Cory Gardner? 

Democrats Total 

+8 

Independents 

+58 +73 Even 

Republicans 

Democrats better consolidated, Udall better with 
independents than others and 15 % of Republicans 
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Thinking about the election for Senate in November, if the election for U.S. Senate were 
held today, would you be voting for– Democrat Mark Udall or Republican Cory Gardner? 

Unmarried 
women 

Total 

+33 

Udall has a strong lead among Rising American Electorate, 
especially unmarried women 

Rising American 
Electorate 

+18 Even 
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Their position on women and women's issues

Their position on the economy, creating jobs, and
improving wages

Their position on abortion and gay marriage

Their position on the new health care law

Their position on foreign policy and ISIS

Their position on Medicare and Social Security

Their position on immigration

Because they support or oppose President Obama

Their position on spending and deficits

Because of their political party
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Now I am going to read you a list of reasons people vote for one candidate over another. After I read this 
list, tell me which THREE are the most important when deciding who to vote for in the election for U.S. 
Senate.  

This is the only state where position on women’s issues 
top reason for vote 

Voting for Udall 
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Their position on the economy, creating jobs, and
improving wages

Their position on the new health care law

Their position on spending and deficits

Their position on immigration

Their position on foreign policy and ISIS

Their position on abortion and gay marriage

Because they support or oppose President Obama

Their position on Medicare and Social Security

Their position on women and women's issues

Because of their political party
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Now I am going to read you a list of reasons people vote for one candidate over another. After I read this 
list, tell me which THREE are the most important when deciding who to vote for in the election for U.S. 
Senate.  

Economy top among Republican voters; health care, 
spending, and immigration strong second tier of reasons 

Voting for Gardner 
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“In your shoes” narrative stronger than Republican narrative 

105 

President Obama has failed on 
the economy.  The middle class 
is struggling with declining 
paychecks, high unemployment, 
and the rising costs of 
healthcare, college, and even a 
tank of gas. Bigger government, 
higher spending, and never 
ending deficits are not the 
answer. We need to repeal 
Obamacare, cut regulations, and 
lower taxes. We need to build 
the Keystone Pipeline and use 
our energy to create jobs and 
lower gas prices. We can bring 
back opportunity, balance the 
budget, and spark an economic 
recovery if we get big 
government out of the way. 

People are drowning because 
jobs don't pay enough to live on. 
We need leaders who can live a 
day of our lives and make 
change for us, not for the 
richest who show up with the 
big money. We must help 
people here with affordable 
college, job training, and 
childcare. We must raise the 
minimum wage and make sure 
women get equal pay so 
working women and families 
can keep up with the cost of 
living. We need an economy 
here that works for working 
people and the middle class 
again, not just those with the 
big money. 
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Now I am going to read you some things a Democrat/Republican is saying about the economy and what needs to be 
done to make things better. Please tell me whether you find it a very convincing, somewhat convincing, a little 
convincing, or a not at all convincing statement about the economy and how to make it better. 
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Much More

College affordability, protecting working mothers, and 
standing up to special interests top Udall policies 
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Now I am going to read you some things being proposed by Democrats as part of their plan to deal with the economy. After 
each item, please tell me whether you would be more or less likely to support a candidate who proposed that policy. 

Finally recognize that working mothers need help by protecting 
pregnant workers and new mothers from being fired or demoted, 
making sure they have paid sick days and access to affordable 
childcare 

Pass a Constitutional amendment to prevent wealthy special 
interests and big corporations from spending unlimited amounts of 
secret money to buy elections, so we can take the power away from 
a few billionaires and give the power to regular citizens. 

Keep the dream of attending college in reach for every student who 
wants to pursue it by preventing student loan rates from increasing. 

Support a responsible "all of the above" approach on energy to 
boost production of natural gas and alternative energy and create 
new businesses and jobs. 

Raise the minimum wage to ten dollars an hour and expand access 
to scholarships and affordable college so working women and men 
can continue their education and train for better jobs with higher 
wages. 



Raise the minimum wage to ten dollars an hour and expand access 
to scholarships and affordable college so working women and men 
can continue their education and train for better jobs with higher 
wages. 
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Among Rising American Electorate, college affordability and 
protecting working mothers very strong 
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Now I am going to read you some things being proposed by Democrats as part of their plan to deal with the economy. After 
each item, please tell me whether you would be more or less likely to support a candidate who proposed that policy. 

Finally recognize that working mothers need help by protecting 
pregnant workers and new mothers from being fired or demoted, 
making sure they have paid sick days and access to affordable 
childcare 

Pass a Constitutional amendment to prevent wealthy special 
interests and big corporations from spending unlimited amounts of 
secret money to buy elections, so we can take the power away from 
a few billionaires and give the power to regular citizens. 

Keep the dream of attending college in reach for every student who 
wants to pursue it by preventing student loan rates from increasing. 

Support a responsible "all of the above" approach on energy to 
boost production of natural gas and alternative energy and create 
new businesses and jobs. 

Rising American Electorate 



Require lawmakers to pass a budget or withhold their pay, and require Congress to 
review programs deemed wasteful and redundant. 52 
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Much More

Fiscal responsibility, withholding lawmakers’ pay top 
policy for Gardner 
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Promote lower energy prices through increased domestic production of oil and 
building the Keystone pipeline, which would create jobs and reduce our dependence 
on foreign oil. 

Small businesses are strangled by unnecessary regulation, complex and increasing 
taxes, and high energy prices. We need to loosen the regulation that is stifling small 
businesses to make it easier for them to grow and expand. 

Reduce unnecessary government spending and put an end to wasteful government 
programs to start resolving the trillion-dollar debt crisis, putting America back on a 
responsible track and giving certainty to investors and businesses. 

Help grow the economy and create jobs by streamlining the tax code, lowering the tax 
rate for businesses and individuals including small business owners to twenty five 
percent, and modernizing our patent system to protect our nation's innovators. 

Fully repeal and defund Obamacare and implement private-sector solutions to reduce 
health care costs. 

Now I am going to read you some things being proposed by Republicans as part of their plan to deal with the economy. 
After each item, please tell me whether you would be more or less likely to support a candidate who proposed that policy. 
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Mark Udall opposes the construction of the Keystone pipeline to bring Canadian oil to the 
US even though the pipeline would create jobs and reduce our dependence on Mideast oil. 
And Mark Udall supports Barack Obama's global warming energy tax that even Obama has 
admitted will cause electricity prices to, quote, "skyrocket" for regular families. 

Mark Udall cast the deciding vote for Obamacare. Thanks to Mark Udall, thousands of 
people in Colorado have already had their insurance cancelled, families are losing their 
doctors, and thousands will pay higher costs. And under Obamacare, Colorado small 
businesses are struggling, cutting worker hours and freezing hiring. In fact, Obamacare 
could reduce employment in the state by thousands of people. 

Mark Udall will be a rubber stamp for Barack Obama and national Democrats. Mark Udall 
has supported Obama 90 percent of the time--and supported Obama on every big issue. He 
was one of the biggest supporters of Obamacare and he has supported trillions in new 
spending while also supporting higher taxes on middle class families and small businesses. 

Mark Udall says he fights for us, but the reality is he puts his political party over Colorado. 
He has voted with Barack Obama 99 percent of the time and supported Obama on every 
big issue, from Obamacare, to the failed stimulus, to Obama's new global warming energy 
tax. 

Now I'm going to read you some things that Democrats like Mark Udall in Washington and in your state are trying to do. 
These could decide whether you vote in November. Please tell me whether it raises very serious doubts, serious doubts, 
minor doubts, or no real doubts in your own mind about Mark Udall when you are thinking of voting in November. 
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Thinking about the election for Senate in November, if the election for U.S. Senate were held today, would 
you be voting for– Democrat Mark Udall or Republican Cory Gardner? 

Race fairly locked in – no movement in vote after back and 
forth 
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Thinking about the election for Senate in November, if the election for U.S. Senate were held today, would 
you be voting for– Democrat Mark Udall or Republican Cory Gardner? 
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